JNlekuna Ne4. IAneKTpomMarHUTHbIE BOJIHbI.

4.1. BonHOoBOe ypaBHeHMe 3NeKTPOMarHUTHbIX BOJIH.
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ONeKTpoMarHMTHOM BOSIHOW Ha3blBaeTCs NepeMeEHHoe
ANeKTpoMarHUTHOEe noJsie, pacnpocTpaHdalolleeca B
NPOCTPAaHCTBE.

« Cpena ogHopogHas, HenTpanbHas (p = 0), Henposoadwas (j=
0), ¢ NOCTOAHHBLIMM MPOHULLAEMOCTAMMU € U .
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N3 ypaBHeHuA (1) cuctemsl (4.1):
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N3 ypaBHeHunsA (2) cuctemsl (4.1):
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[MpoanddepeHumpyem 1-e ypaBHeHue 13 (4.3) NO BPEMEHMN:
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4.2. [nockasa aneKkTpomMarHUTHas BOJIHa.

« Cpena ooHopoaHas, HeuTpanbHada, HenpoBoasLLada, N30TPOn-
Hasa (p = 0, j= 0, e=const, y=const). Hanpasum ocb X nepneH-
OVKYNSIPHO BONMHOBbLIM NOBEPXHOCTSAM.
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ox Vgt ox P
< (4.9)
8_Ez_ @Hy 5Hy - @
Cox ot x| 0 gt
E,=H, =0
FE, en O, °H, en O°H,

(4.10)

ox* ¢ ot ox* c¢* ot




E, =E, cos(ot —kx +a,) (4.11)

H,=H_cos(ot —kx +a,) (4.12)

o, =0, eg,E. =up,H: (4.13)




3aanava 4.1

B ogHopoOHOM MU30TPOMHOU HEMArHUTHOM cpede C AUanek-
TPUYECKON MPOHULIAEMOCTbLIO paBHOU 3 pacrnpocTpaHAeTCcH
nrocKkaga anekTpomMarHMTHaga BonHa. AMNnmMTyaa Hanps>XeHHoC-
TN anekTpuyeckoro nosns sosiHbl 10 B/Mm. Hantn amnnutyny Ha-
NPSAXXEHHOCTN MarHUTHOrO NMosA N pasoBYH CKOPOCTb BOMHbI.

aHo: ¢ 3.10%°m/c
= = =1,7-10® m/c
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Hm-? v-7?
egoEn = moHy,  H, = |-YE, =
HH,

—12
_\/3.8,85.10 D/ -10B/M=4,59-10"° A/m
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4.3. CBONCTBA 3NTIeKTPOMarHUTHbIX BOJIH.

« OM — BOJIHbI MOTYT PacrnpoCTPaHATLCS B BaKyyMe.
« OM — BOJSIHbI — NOMNEpPEYHbIE.

 OM — BOMHbI NOAOYNHAKTCA NMpUHLUUNY Ccynepro3snunin.

® | Pe3ynbTupytollee BO3MYLLEHNE B KAKON-NMOO TOYKE NUHEN-
HOW cpedbl NpU OQHOBPEMEHHOM PacnpoOCTPaHEHUN B HEW
HECKOJIbKMX BOJTH paBHO CyMMe BO3MYLLEHNN, COOTBETCTBY-
IOLLMX KaXXOou U3 3TUX BOJTH NOPO3Hb.

¢ = 3-10°% m/c — ckopocTb OM-BOSH B Bakyyme.

V = C/ JEU - (hasoBas ckOpOCTb MOHOXPOMAaTUYECKOWN BOSIHBI.

[pynnoBasi CKOPOCTb: U = @ L kﬂ 414
dk A (4.14)




4.4. [IOTOK 3Heprmm " UHTEHCUBHOCTb 3NMEeKTPOMarHUTHbIX
BONH. Bektop NonHTUHrA.
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C

® | OHeprusi, nepeHocMmasi BONMHOM, B eANHULYY BPEMEHUN Yepes
HEKOTOPYIO NMNoLlaaKy Ha3biBAeTCS MOTOKOM 3HEPTUMN.
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dW =w-dS-vdt-cosa=wlv-dS)dt  (4.18)
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d®, =wlv-dS)=11-dS (4.19)
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(BEKTOP MMNOTHOCTM MOTOKa aHeprun). [ =w -v (4.20)

I‘I:w-v=@EH-L:E-H (4.21)
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M=ExH  ©2

— o=[M.ds @
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e | CkanspHas BenunuuHa I, paBHasg Moadyso cpedHero no
nepuoany 3HayeHua Bektopa [loMHTUHra, HasblBaeTcd
UHMEeHCUBHOCMbIO 80JIHbI.
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I=‘<I7>‘=‘<E><I—wl>‘ (4.24)

EavHuubl cuctembl CUL:
NHTEHCUBHOCTb — 1BT/M?

(4.25)




3aanava 4.2

[1nockas anekTpoMarHUTHaga BOSHA pacnpocTpaHAeTCs B Ba-
Kyyme. AMNnNuUTyga HanpsaXXeHHOCTU 3MNeKTPUYECKOoro nomns Bofi-
Hbl 50 MB/M. Hantu amnnutyny HanpsaXXeHHOCTU MarHUTHOro
nona m cpegHee 3a nepuog konedbaHwn 3HadYeHue MII0OTHOCTU
NOoTOKa 3Heprun.
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4.5. CTosiuan anekTpoMmarHuTHasi BosiHa.

E, = E,, cos(ot — kx) H, =H_ cos(wt — kx)
Y




E, = E,, cos(ot — kx) H, = H_ cos(ot — kx)

E, = E,, cos(wt + kx) H, =-H_ cos(ot + kx)

V4

X  E,=2E, coskx-cosot

Nl H, =2H_ sinkx - sin ot

N




4.6. ddpdekT [onnepa And 3NMeKTPOMarHUTHbIX BOJIH.
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p V, =V -COSa
v, Y
J1-p°
= (4.27)
MRCET v, /c
t'=t-l/c v(t) = v, (t)

MonepeyHbil agpgpexm Jonnepa: o.=90° = v =0

Vv = Vo\/l . 52 (4.28)




HepenatuBUCTCKUKN crnyyau: v<<c = [ = To

. VO
1-v /c

y ~v,(1+v, /c) 429

Av v (4.30)

* NcTounuk npubnmkaetca (v, > 0) — Aviv>0
* ctouHuk yaansetes (v, < 0) — Aviv<0

* ctouHuk HenogewxkeH (v, = 0) — Av/v =0
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[Tpn HabnogeHunsx cnektpanbHoU nMuHUKM A = 0,51 MKM B Ha-
NpaBneHnax Ha NPOTMBOMNOSIOXHbIE Kpas COSIHEYHOro AMcKa Ha
ero 9KBaTtope OOHapyXunu pasnuyne B OfIMHaX BOJSH Ha oA =
8,0 nm. Hantun nepuog T BpallueHusa CornHua BOKPYr CBOEN OCH.




Ok i BIC S
A C C c T

47R-A  4n-7-10°m-0,51-10°m
T = = . D ~ 25 CYTOK
C - O\ 3:-10°M/c-8-10 “ ™

3apnava 4.3

C Kakon CKOpPOCTbK OOIMKEH Obin 6bl ABUraTtbCsi aBTOMOOUIIb,
4YTOObI KpacHbIN UBeT cBeTodopa (A =0,70 MKM) BOCNpUHMMArCA
Kak 3erieHbln (A =0,55 MKm)?

PelueHue.

NN vy WB)_ o,y




C(vivF=1 (A,/AF-1 (0,70/0,55) 1

= = = =0,24
(v/ve) +1 (Ag/A)+1 (0,70/0,55) +1

s

v=B-¢=0,24-3-10°Mm/c =7,1-10" m/c

4.7. AneKTpomMmarHuTHasa npupopa ceeta. LLkana
3NIeKTPOMArHUTHbLIX BOJIH.
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Ceemoegou nNnomok (8 sirloMeHax):

o(Jiv)=K_-V(L)-®,(Bm) (4.31)

K_ ~ 683 /Iu/Bm




;o
adQ

Cunou ceema I Ha3blBaeTCA NOTOK U3MTyYEHUA TOYEYHO-
ro UICTOYHMKA Ha eauHNLY TenecHOoro yrna.

N30TPOMHbIN NCTOYHUK 1

EavHuubl cuctembl CU:

cuna ceeta — 1 kaHgena (ka) = 1nm/cp

OceeweHHocmb E paBHa CBETOBOMY MOTOKY, NagatoLLeMy

Ha eguHULY nnowagu.

EavHuubl cuctembl CU:

OCBELLEHHOCTb — 1 MIoKC (MK) = 1nm/m>?

E

do

nag

dS

(4.32)




' Heobxoanmas ansa HopmarnbHOro
=  YTeHus ocBelleHHocTb — 50 K.

d>_-do  do=22 'rCZOS 2
E—7 0032 o (4.33)
p

® | Ceemumocmb M — 3T0 CBETOBOM MOTOK, UCMYCKaeMbIWA UM
OoTpa)kaeMbl eQuHULIEN NoLWagn Tena rno BCceM Harnpaene-
HUAM, T.€. B npeaenax TefiecHoro yrna 2n ctepaguaH.

ch NCri
dS

M = (4.34)




Slpkocmbro L Ha3biBaeTca OTHOLUEHWE cunbl cBeTa df
afieMeHTa NoBepPXHOCTU dS B 3adaHHOM HarnpaBfiEHUUN K

npoekumm dS Ha NMOCKOCTb, MEPNeHANKYNSAPHY 3TOMY
HanpaeBneHNIo.

1(9,¢) do,. /dQ
L: — ncn
dS, dS-.cosS (4.39)

Jlamb6epmoeckulli uUcMOYHUK (APKOCTb
He 3aBUCUT OT HanpasreHns):

M = rL

EavHuubl cuctembl CUL:
cBeTUMOCTb — 1TM/M?2

APKOCTb — 1KA/M?




4.8. dneKkTpomMmarHUTHas BOJSIHA Ha rpaHuue pa3gena.
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n +n, n +n,

Ecnu n,> n,, TO B OTpak€HHOWN BOJIHE HanpaBneHne BEKTOpa
E meHsaeTca Ha npoTMBOMNONOXHOE, T.e. ero pasa MeHdAeTcs
CKaykoM Ha .
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4.9. leomeTpunyeckas onTuka.

2 dt = ds/v
e
dt =nds/c

- v=c/n
1 ¢ L
T=— j n-ds=—
T c
[ = jn .S - ommuyeckasi nuHa nymu.

B ogHopogHoicpene L =n-S




Bpemsa pacnpocTpaHeHuUa cBeTa Ha NyTU S CO CKOPOCTLIO
V TaKoe e, Kak B BaKyyMe CO CKOPOCTbIO € Ha nyTu L.

lNpuHyun ®epma:

CBeT pacnpocTpaHAeTcs Mo TakoMy NyTW, ONTUYEecKasa anvHa
KOTOPOro MMHUManbHa.

e 3aKOH NPSAMOSTMHEMHOIO pacnpocTpaHeHNs1 CBETA.
« 3aKOH OTpaXeHus.
* 3aKOH NpenoMsieHNs

(4.37)
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(4.38)




